

省退役军人事务厅领导来潭慰问退役军人

本报讯(记者 谭丽)6月4日上午,省退役军人事务厅党组书记、厅长唐勇一行来潭开展常态化联系退役军人和“老兵永远跟党走·把党的关爱送到老兵心中”慰问活动,看望慰问退役军人典型模范、生活困难退役军人、退役军人老党员。

在伤残军人何志强家中,唐勇一行详细了解了他的身体状况、服役经历以及家庭生活情况,感谢他为祖国国防事业作出的奉献。唐勇叮嘱随行人员,要充分发挥各级退役军人服务保障机构的作用,持续开展好常态化联系退役军人工作,尽力帮助解决退役军人实际问题,提高广大退役军人的获得感和尊崇感。

随后,唐勇看望慰问了生活困难退役军人贺军奎、全国模范退役军人方世平、退役军人老党员朱大洪和王荣求,给他们送去党和政府的关心关爱。唐勇指出,今年是中国共产党建党100周年,“七一”前夕,各级退役军人事务部门要组织开展好“老兵永远跟党走·把党的关爱送到老兵心中”慰问活动,重点慰问退役军人先进典型、生活困难退役军人党员、退役军人老党员以及烈士遗属,落实相关政策,帮助解决实际困难。加大对退役军人典型和革命烈士的先进事迹宣传力度,在全社会营造良好尊崇氛围,引导广大退役军人永远跟党走。

当天,唐勇一行还实地调研了岳塘区岳塘街道纯冲塘社区退役军人服务站,了解基层退役军人服务站工作运行情况,看望慰问基层退役军人服务站工作人员。

安全生产“一法一条例”执法检查启动

本报讯(记者 付鼎臣)6月4日,市人大常委会召开《中华人民共和国安全生产法》《湖南省安全生产条例》执法检查动员会暨专题学习培训,标志着我市安全生产“一法一条例”执法检查正式启动。市人大常委会副主任彭子玉、副市长向敏出席。

执法检查是各级人大及其常委会依法履行职能的重要方式,也是依法监督“一府两院”工作的有效途径。市人大常委会在全市范围开展安全生产“一法一条例”执法检查,有利于推动法律宣传,提升全民的安全生产意识;有利于抓好安全生产的综合治理,推动中央专项整治三年行动的落实;有利于消除各类安全隐患,推动我市经济高质量发展。

据了解,这次执法检查将以问题为导向,重点检查企业主体责任的落实,安全生产制度的建立、安全隐患的排查以及国务院《全国安全生产专项整治三年行动计划》的9个专项整治方面,针对执法检查中发现的问题和薄弱环节,完善制度,标本兼治,夯实基础。7月下旬市人大常委会会议进行审议,并将提出审议意见和问题清单,由市人大社会建设委跟踪督办。

当天,省应急厅党委副书记、副厅长、一级巡视员罗德龙围绕安全生产“一法一条例”及执法检查进行了指导。

纳税信用评价结果公布

我市企业纳税信用状况持续向好

本报讯(记者 戴宁 通讯员 赵旭)6月4日,我们从市税务局获悉,2021年纳税信用评价结果发布,我市纳税信用总体状况持续向好。截至5月底,我市参与纳税信用评价户数33103户,其中A级3542户、B级14467户、M级12018户。A、B、M级优良纳税人比例持续增长,达90.7%,居全省前列。其中,A级纳税人较去年增加1278户,增长了56.45%,全市连续三年A级纳税人达696户。

纳税信用级别是指税务机关根据纳税人履行纳税义务情况,从诚信意识、遵从能力、实际结果和失信程度4个维度、近100项评价指标,对企业上一年度纳税信用状况进行评价,评价结果从高到低分为A、B、M、C、D五个级别,评级高的企业在发票领用、出口退税、纳税评估、日常监管、融资授信、项目管理等方面都可以享受不同程度的优惠和便利。

“我市优良纳税人比例越来越高,说明纳税人诚信纳税的意识提高了,纳税信用修复管理机制起到了良好的双向沟通作用。”市税务局相关负责人说。据了解,去年我市共有232户企业通过信用修复后提升到A级。税务部门提醒纳税人,纳税人如对2020年度纳税信用评价结果有异议,可在今年12月31日前向主管税务机关申请复评;对19种情节轻微或未造成严重社会影响的纳税信用失信行为,在一定期限内纠正的前提下,可以向主管税务机关申请纳税信用修复。目前,纳税人可通过电子税务局查询2021年度纳税信用评价信息,就预评信息及及时与主管税务机关沟通,并收集准备相应的辅证资料,待明年开展年度纳税信用评价时,向主管税务机关提交复核申请。

C2驾考取消“坡道定点停车和起步”项目

本报讯(记者 吴珊 见习记者 李靖)6月1日,市民陈先生在九华驾考考场顺利参加了考试,并拿到了C2驾驶证。从当天开始,小型自动挡汽车驾驶证考试取消科目二中的“坡道定点停车和起步”项目,驾考通过率明显提高。

考场工作人员介绍,公安部5月10日推出12项交管改革新措施,其中“优化驾驶证考试内容和程序”对自动挡车型(C2)考试进行了优化:取消科目二中的“坡道定点停车和起步”项目,考试项目由5项减少至4项。另外,考试预约时间也进行了调整,对申请小型自动挡汽车驾驶证的,科目三约考间隔由科目一考试合格后30日调整为20日。

为确保6月1日这项便民、利民举措及时落地,九华考场提前做好准备了,优化考试措施,撤除了原来的“坡道定点停车和起步”标识,升级科目二考试系统并完成测试,及时更新了考场候考区和待考区公示信息。

这项改革的落地不仅减轻了考生驾考压力,也缩短了学车考证时间。当天就有20多位C2证考生参加考试,成了我市首批受惠者。

高考在即 多部门联合督查考点

我市备考工作准备就绪

本报讯(记者 宋箬)高考开考在即,各考点备考工作如何?6月4日,我市教育、公安、卫健、市场监管、城管等多部门对市区5个高考考点进行了督查,考点各项考务工作和疫情防控工作均已准备就绪,将以最佳的状态确保考生安心、顺利考试。

2021年高考将于6月7日至9日举行,这是我省高考综合改革实施以来的首次考试。全市共设雨湖区、岳塘区、湘潭县、湘乡市、韶山市5个考区,12个考点、517个考场,参考考生13611人。

4日上午,督查组先后来到市工贸中专、市一中、市二中、市三中、湘钢一

中5个高考考点,实地查看保管室、监控室、广播室、食堂等场所,详细了解考试组织、食品安全、疫情防控等情况。

在湘钢一中监控室,相关人员正在反复演练操作流程,对可能出现的问题做好应急预案。他告诉我们,“这段时间,学校每天都在对保密设施、听力广播系统、电子监控设备、无线电屏蔽仪、金属探测器等各类设施设备进行调试和测试,全力保障高考安全平稳。”

督查发现,各考点备考工作已准备就绪,均按要求对监控设备进行了“提档升级”,做到无死角“紧盯”考场,

考生一举一动尽收眼底。各考点对保管室进行了升级改造,加固安装防盗门、防盗网和遮挡板,进一步强化了保密措施,在试卷专用通道加装监控摄像头,确保全程无死角,并在重点场所加装无线电屏蔽仪。为保证考生用餐安全,各考点将对食堂原材料供应商资质严加管理,并设有专用留样柜。

督查组提醒,新高考考试科目、时间、时量有变,尤其是第3天有4科选考科目,各考点要精心组织,确保收发试卷、考生进出考场等各项工作万无一失。

副市长傅军参加督查。

200多台“爱心送考车”就位

广大高考考生可电话预约或凭准考证乘坐

本报讯(记者 谭涛)最近几天,细心的市民发现,湘潭城区一些出租车的前挡风玻璃上张贴了“爱心送考”标识。据悉,截至6月4日,我市已有200多台出租车、70多台教练车参与“爱心送考”活动。

“爱心送考”作为一项大型公益活动已在湘潭持续开展了21年。一张张“爱心送考”标识饱含了湘潭广大的哥的姐对高考考生的关爱和祝福,只要考生招手拦车,凭准考证即可享受免费接送服务。莲城客运有限公司驾驶员周湘已连续10多年参与“爱心送考”活动,今年又很早前向公司报名参加。她告诉我们,自己每次都会提前接送考生,把他们送到目的地后,觉得特别有意义。斑马快跑出租车有限公司驾驶员曾伟说:“作为出租车司机,接送乘客是我的本职工作,想用‘爱心送考’的方式为考生加油。”

今年的“爱心送考”活动,我市共组织200余辆出租车、73台教练车,以及途经各考点的公交车,为高考考生提供送行便利



爱心车主正在张贴爱心送考标识。(本报记者 谭涛 摄)

服务。考生及家长拨打电话58221042,告知具体联系人、联系方式、上下车地点、接送日期及时间等信息,即可预约送考。湘

潭市出租汽车行业协会会长龙军介绍,除了电话预约外,广大考生也可以凭准考证乘坐“爱心送考”车。

高考期间我市前晴后雨

9日将有暴雨,须注意防范

次大到暴雨,并伴有雷暴、短时强降雨等强对流天气。

具体预报如下:5日晴间多云,南风2级,17~31°C;6日晴间多云,南风2级,21~32°C;7日晴转多云,南风2级,23~34°C;8日多云转中等阵雨,南风2级,24~31°C;9日阴有大到暴雨,北风2

级,22~26°C。

气象部门提醒,6月5日至7日天气较好,总体有利于考生及市民出行;8日晚开始我市有较强降雨过程,并伴有雷暴、短时强降雨等强对流天气,将对考生出行带来不利影响,请注意防范。

湘潭首批生态文明建设示范镇(村)出炉

21个镇村上榜

本报讯(记者 廖艳霞)6月4日,湘潭市第一批生态文明建设示范镇(村)授牌活动在岳塘区霞城街道阳塘村文化广场举行。韶山市韶山乡等4个乡镇被授予“市级生态文明建设示范镇”称号,阳塘村等17个村被授予“市级生态文明建设示范村”称号。这次授牌由市生态环境局、岳塘区政府共同主办,主题为“生态创建助力乡村振兴,莲城百姓共享绿色福祉”。

当天,我们走进阳塘村,一幅生态美丽的乡村画卷映入眼帘:通组到户的柏油路整洁亮堂,家家户户屋前院后绿树成荫、花草飘香,阳塘公园、通江生态景观带、生态苗木基地绿意醉人。这里一户一景,家家风景迷人。“我爱种花,村里每年都会发苗木、果树、菜苗,种养的兴致就更高了,环境更美了,生活更舒心了。”58岁的村民聂和平家里种了20多种花,还有无花果、桃子、枇杷、金橘树,她家被评为“四星级庭院”。

村民郭艳华家的四季青、金橘树、三角梅、发财树、月月红沿着小院一排排伸展,成了家门口一道靓丽的风景。62岁的颜学知家围墙被藤蔓包围,院内13株桂花树苍翠挺拔。

随后,我们在大阳塘湿地看到,村里引进了污水净化系统,对村民生活污水进行了有效循环净化,生活污水达标排入自然水体。不远处,还有一片100余亩的生态苗木基地,每年植树节,前来义务植树的市民络绎不绝。

阳塘村支部书记、村主任赵磊介绍,阳塘村南临湘江,是一个被工厂包围的城中村,城市工业的发展对辖区生态环境造成了一定的污染和破坏。近年来,通过实施乡村治理提升工程、生态环境

优化工程、农村文化繁荣工程“三大工程”,推进生态文明建设,基础设施建设不断完善,人居环境焕然一新,生态环境发生了翻天覆地的变化。如今,阳塘村已跻身全国民主法治示范村、全国乡村治理示范村、全国文明村之列。

市生态环境局有关负责人介绍,开展市级生态文明建设示范镇、示范村创建活动是我市贯彻落实党中央和我省关于加快推进生态文明建设决策部署的有力抓手,是创建国家级、省级生态文明建设示范市和示范县的重要基础。通过深入开展生态文明建设示范镇、示范村创建活动,我市农村饮用水源保护逐步规范安全,垃圾污水处理科学合理,面源污染防治全力推进,村庄“颜值”显著提升,乡村生态环境大幅改善。这位负责人表示,希望通过示范镇、示范村典型示范引领,助推我市生态文明建设迈上新台阶。

岳塘区开启世界环境日宣传

湘潭环保微信公众号,让社会各界更加直观地了解环保工作,提高环保意识,客观理性地感受、理解、参与环保工作。

“4月21日,五里堆街道到湘潭东站铁路派出所协商,处理群众反映的火车经过谈爱桥时鸣笛扰民问题。该处将增建人行天桥,解决附近群众通行问题,工程已于4月动工,预计10月完工。届时,非人行道将封闭,火车通过此处也将不再长时间鸣笛。”五里堆街道有关负责人介绍,街道还将集中开展餐饮油烟整治、建筑工地巡查、污水提升泵站建设等群众关注的热点,都通过展板展示出来,提升了群众对环保工作的知晓度,赢得

了群众认可。当天,五里堆街道的环保展板在全区评选中,与市生态环境局岳塘分局、宝塔街道的展板一起获得并列第一名。

市生态环境局岳塘分局有关负责人表示,去年岳塘区深入推进蓝天、碧水、净土保卫战,全面做好省生态环保督察“回头看”工作,区污染防治攻坚战绩效考核被评为优秀。今年,将坚持深入贯彻落实习近平生态文明思想,打好污染防治攻坚战,推进突出生态环境问题整改、生态文明示范区创建,防范化解生态环境风险,实施碳达峰行动,完善责任追究制度,服务经济高质量发展。

开辟绿色通道 开通服务热线

交警部门多措并举保障道路交通安全有序

本报讯(记者 吴珊 见习记者 李靖)2021年高考将于6月7日至9日进行,我市设有雨湖、岳塘、湘潭县、湘乡、韶山5个考区12个考点。为保障高考期间全市道路交通安全有序,届时交警部门将对考场附近路段实施交通管制,同时开通高考服务热线。

保障送考车辆优先通行

今年高考城区考点共有5处,分别为市一中、市二中、工贸中专、市三中、湘钢一中。

市公安局交警支队有关负责人表示,高考期间,辖区各交警大队将加大路面管控,全力为高考考生、送考人员开辟“绿色通道”,保障送考车辆优先通行。对涉及送考车辆的一般交通违法行为和交通事故,本着“先考试后处理”原则,为考生提供优先服务。

根据辖区考点周边道路的实际状况,交警部门设置了禁鸣、禁停、禁行等交通标志,开辟临时停车区,部署足够警力进行指挥、疏导。每个考点配备1至2台警用汽车或者摩托车现场待命,随时处置突发事件,为考生提供交通服务;特勤大队将配合城区各考点及周边道路开展巡逻管控。

为更好地服务考生,高考期间,九华交警大队将派警车引导九华中学5辆送考大巴车,前往市区的市一中和市二中考点。

考场周边实行交通管制

交警部门将集中力量对各考点及周边路段开展交通秩序整治,全面提高各考点及周边道路见警率和管控力。重点保障6月6日考生查看、熟悉考场和正式考试3天时间内考点及周边交通安全有序。尤其是6月8日14:50至15:30听力测试时间段内,路面执勤民警将提前30分钟对考点周边道路实施交通管制,以确保听力测试顺利进行。如市二中大门口路段(民主路口至芙蓉电影院路口)禁止车辆通行,禁止车辆鸣笛;市工贸中专大门口禁止货车、农用车及各类噪声大的机动车辆通行,小车减速慢行,禁止车辆鸣笛。

市公安局交警支队指挥中心将加大路面勤务调度,重点确保考场周边道路及一、三、五桥畅通。安宣科将借助路口电子显示屏、电视台、电台、网络等传媒,及时发布路况信息,引导车辆合理选择出行路线,避开高峰、缓解拥堵。同时,交警部门特意为高考开通了服务热线0731-55298200,以及110、122在高考期间接受涉及交通管理方面的咨询求助。

志愿者自编自演小节目 倡导环保

本报讯(记者 廖艳霞)6月5日是世界环境日。为倡导绿色低碳环保生活方式,营造全民共同关心、支持环保事业的社会氛围,6月3日上午,市生态环境局雨湖分局联合湘潭环境保护协会,在雨湖区窑湾街道鲁班殿开展2021年“践行使命 提升公民生态文明意识”宣传,环保志愿者自编自导自演的环保节目广受好评。

“低碳出行,莫松懈;塑料袋子,莫乱扔;合理设置空调温,夏二六,冬二零……”当天上午,67岁的环保志愿者李小健和其他三位退休姐妹一起表演了以“保护蓝天,我行动”为主题的三句半节目,通过通俗易懂的湘潭话,提升市民生态环保意识和生态文明素养。

该节目由李小健和她的丈夫根据《公民生态环境行为规范(试行)》一起编制的,宣传关注生态环境、节约能源资源、践行绿色消费、低碳出行、分类投放垃圾、减少污染产生、呵护自然生态等公民生态环境行为规范。

当天,环保志愿者还表演了歌舞节目《最美的歌献给妈妈》,来自鹤岭镇司马学校的小环保志愿者朗诵了诗歌《给未来一片绿色》。

市生态环境局雨湖分局有关负责人介绍,接下来还将联合协会开展环保宣传进机关、进学校、进社区、进企业等活动,大力宣传、倡导简约适度、绿色低碳的生活方式,确保持续改善生态环境,确保2030年碳达峰、2060年碳中和。

深入打好污染防治攻坚战